

Вырезка из газеты КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА

от

Алма-Ата

Газета №

Театр оперы и балета имени Абая на гастролях

Государственный академический театр оперы и балета Казахской ССР имени Абая проведет это лето в гастрольной поездке по республике. Русская труппа в составе 200 человек отправляется в Караганду. Ее возглавляет заместитель директора театра Я. Лубяной. С труппой едут дирижеры Б. Манаев и В. Карпов, режиссер заслуженный артист республики Ю. Рутковский, художник лауреат Сталинской премии заслуженный артист республики А. Ненашев.

В спектаклях будут заняты все ведущие актеры: народные артистки республики Н. Кузмина и Н. Самышина, заслуженные артисты А. Бруглыхина, А. Казакевич, М. Черкашина, Н. Жуков, солист Б. Славиковский и другие.

Гастроли в Караганде начнутся оперой «Князь Игорь». Она будет идти в новом летнем театре, окончание строительства которого приурочено к приезду столичных артистов. Коллектив театра покажет карагандинцам 19 оперных и 5 балетных спектаклей: «Евгений Онегин», «Фауст», «Русалка», «Демон», «Аида», «Риголетто», «Травиата», «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», «Соперницы» и другие — на основной сцене и в шахтерских клубах. Театр пробудет в Караганде два месяца.

На такое же время выехала из Алма-Аты в южные и западные области республики казахская труппа. Ее маршрут — Джамбул, Чимкент, Арысь, Кызыл-Орда, Аральск, Актюбинск, Уральск, Гурьев. Руководитель труппы — директор театра А. Каиргельдин, режиссер народный артист республики К. Байсеитов, дирижер заслуженный деятель искусств Казахской ССР Л. Шаргородский, художник заслуженный артист республики В. Колоденко. В спектаклях участвуют все солисты — до 70 человек, среди них: лауреат Сталинской премии народная артистка СССР Б. Байсеитова, народный артист республики А. Умбетбаев, заслуженные артисты Б. Досымжанов и Ш. Бейсекова. В репертуаре казахского коллектива шесть опер: «Абай», «Кыз Жибек», «Алтын шаш», «Ер Таргын», «Евгений Онегин», «Биржан и Сара» и концерты.

Оба коллектива возвратятся в Алма-Ату в начале осеннего сезона, который откроет русская труппа постановкой оперы Глинки «Руслан и Людмила».